

# “我家那么多钱都是韭菜供的”

深圳交通局回应退休干部家属言论,表示就相关信息开展核查,将及时通报情况

深圳市交通运输局24日发布情况通报称,深圳市交通运输局已注意到关于网传退休干部家属发布的有关言论,经核查,该言论提及的当事人系深圳市交通运输局原货运分局干部钟某某,已于2007年11月30日退休,深圳市交通运输局已就相关信息开展核查,将及时通报有关情况。3月22日,网民“北极鲑鱼”称,“我家那么多钱都是韭菜供的,我怎么

能不喜欢呢?”“我只知道我家有9位数”等言论。有网友发现,“北极鲑鱼”的IP显示的地点在澳大利亚,在其个人主页上,晒过不少其爷爷“公派”出国以及在深圳公务员培训班的合影。

上述言论引发网友关注。有网友根据该网友发布的照片等信息,推测该女子姓钟,其爷爷是曾担任深圳市交通运输局某分局局长的钟某某。

据报道,钟某某回应媒体称,其孙女钟某称家中有9位数的说法不实。他在2007年退休,曾任深圳区级交通局局长,目前相关单位正在介入调查。钟某某还表示,网上部分言论为网友造谣,孙女因其争议言论正哭得一塌糊涂,“我也写了材料给领导,一定要调查清楚,怕影响我们单位声誉和孙女读书。”

(据中新网)

## 航天器回收技术研发 我国取得新进展

记者24日从中国航天科技集团有限公司在江苏苏州举办的创新创意大赛上了解到,目前我国航天器回收技术研发取得新进展,一套用于运载火箭助推器和整流罩落区控制的系统已进入研制后期。

航天器回收是实现火箭可重复使用的关键。据了解,这套系统由降落伞子系统、归航和程序控制子系统、伺服操纵子系统、火工子系统、结构子系统、遥测遥控系统组成,主要对火箭发射中可重复使用的助推器与整流罩等分离体进行落区控制。

航天科技集团五院508所回收专业副总工程师滕海山告诉记者,利用翼伞的滑翔控制性能,能够把原来落区30至90公里的范围,缩小到指定着陆区域。再配合地面着陆床的缓冲设置,能够使待回收的航天器如同落在床垫上一样,可实现无损回收,进而达到可重复使用的目标。

“近两年来,我国运载火箭年发射次数均超过50次,如果用上火箭分离体回收系统,每年可节约十几亿元人民币的发射成本。”滕海山说。

(据新华社)

# 特朗普还没有被捕 但他的越狱照火了

AI生成相关图片堪比大片,专家称虚假图片会混淆事实

“特朗普被捕”的事情还没有发生,但“特朗普被捕”的“照片”已经在一些社交平台流传开来。这些“特朗普被捕”的图片显示,特朗普或被警察围捕,或穿着囚服,或在劳改,或在越狱。要不是别人提醒这是AI合成图,普通网友仅凭肉眼难以辨别真假。专家警告称,大量涌现的虚假图片和视频会在关键时刻混淆和虚构事实。

据中新网



网友用AI技术生成的特朗普被捕入狱照。

### 从被捕到越狱到火并 合成图堪比好莱坞大片

3月18日,特朗普在社交媒体平台上发文称,纽约检方正在调查一起案件,他预计自己将于3月21日被捕。据英国《卫报》3月22日报道,多位与特朗普关系密切的消息人士透露,特朗普称如果被起诉,希望能戴上手铐出庭受审。

不知是出于“满足他”还是什么其他原因,3月21日,有网友在海外社交平台发布了一些特朗普被警察围捕的AI生成图片,惟妙惟肖,即便仔细观察,也感觉这是“正常”的照片。

一石激起千层浪,随后,越来越多的网友加入其中,纷纷分享AI合成特朗普图片,甚至还有特朗普“火并”大场面,从“被捕”到了“越狱”再到“火并”,简直是一部好莱坞剧本大片。

但实际上,这些都是AI合成图,据图片较早的发布者在海外社交平台称,仅仅是在一些AI绘图平台上输入了一句“AI如何看到唐纳德·特朗普被捕并坐在监狱里”。

### 根据文字描述轻松制图 但对知名人物有所限制

大语言模型根据文字描述制作出相应的图片已不是什么新鲜事,而且越来越智能。例如国内就有文心一格等大量的AI绘图平台或APP。记者在体验中注意到,有些AI绘图软件加上文字描述,就能生成和参考图类似的图片,参考图片质量越高,那么生成高质量图片的概率就越大。

也许有的网友要担心了,如果添加一张某人的高清图片,是不是什么相关图片都能生成?据了解,目前市面上众多AI绘图软件对一些知名人物图片生成还是有所限制,记者体验了多个AI绘图平台,提示“无法生成。”

不过,AI生成图片的质量并不稳

定,即便是仿真如真人的上述特朗普组图中,在一张图片中“特朗普两条腿粗细明显不一,差别很大。”分享AI生成特朗普图片的网友称,“在一张合成图中,特朗普有三条腿,但仍有人将该图当真。”

对于网友制作分享AI合成特朗普图片一事,西雅图华盛顿大学教授杰文·韦斯特表示,“虚假图片在危机事件发生期间增加了噪音,也增加了人们愤世嫉俗的程度。人们开始对接触到的信息失去信任”。

专家认为,随着AI合成图像越来越难以与真实事物区分,打击视觉错误信息的最佳方法是增进公众教育。



用AI生成的特朗普入狱和越狱图。

## 刘少林刘少昂兄弟 加入天津短道速滑队



刘少林、刘少昂在比赛中。

为全力备战3月31日即将在北京揭幕的全国短道速滑冠军赛,天津短道速滑队正在呼和浩特进行积极训练。据了解,刚刚加入天津短道速滑队的刘少林、刘少昂也将代表天津参赛。

这也意味着,此前获匈牙利滑冰协会同意变更国籍的刘氏兄弟,即将重返赛场。

刘少林、刘少昂拥有一半中国血统,他们的父亲是中国人,母亲是匈牙利人。此前接受记者采访时,兄弟二人能够在英文和带有浓郁东北口音的中文之间流利切换。

当时刘少林回忆道,“我们小时候便在中国训练,认识武大靖、韩天宇,也基本了解现在的中国队队员。大家几乎一起长大,我们是很好的朋友。”

作为短道速滑名将,刘少林、刘少昂曾为匈牙利队奉献了很多精彩比赛,并曾在2018年平昌冬奥会和2022年北京冬奥会上摘得金牌。

(据中新网)

## 足协反腐继续推进 又有两名官员落马

据湖北省纪委监委3月24日发布的消息,中国足协纪律委员会主任王小平以及中国足协竞赛部部长黄松涉嫌严重违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

自去年11月26日原中国男足主教练李铁被“官宣”接受监察调查后,在不到4个月的时间里,已经有中国足协执委、副秘书长刘奕,中国足协常务副秘书长兼国管部部长陈永亮,中国足协主席、党委副书记陈戌源相继落马。

(据央视网)